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 REPUBLIKA HRVATSKA  

FOND ZA ZAŠTITU OKOLIŠA I ENERGETSKU UČINKOVITOST 

  

Na temelju odredbi članka 7. i 20. stavka 2. Zakona o Fondu za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost („Narodne novine“ broj 107/03 i 144/12), članka 21. stavka 1. 
podstavka 9. a u svezi s odredbom članka 67. Statuta Fonda („Narodne novine“ broj 
193/03, 73/04, 116/08, 101/09, 118/11, 67/13, 70/14, 155/14 - pročišćeni tekst), te 
temeljem Odluke Upravnog odbora o donošenju III. izmjene i dopune Godišnjeg 
programa raspisivanja javnih poziva i javnih natječaja Fonda za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost za 2023. godinu od 7. studenog 2023. (KLASA: 024-04/23-
03/5; URBROJ: 563-01/69-23-3) i članka 6. stavka 2. Zakona o energetskoj 
učinkovitosti („Narodne novine“ broj 127/14, 116/18, 25/20 i 41/21), a radi provedbe 
članka 4. stavka 5. Zakona o provedbi Uredbe Vijeća (EU) 2022/1854 o hitnoj 
intervenciji za rješavanje pitanja visokih cijena energije („Narodne novine“ broj 71/23) 
Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost objavljuje 

 

 

J A V N I  P O Z I V 
 

ZA POTICANJE UGRADNJE FOTONAPONSKIH ELEKTRANA U OBITELJSKIM 
KUĆAMA 

(EnU-4/23) 

 

I. Predmet Javnog poziva 

Fond za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost (u daljnjem tekstu: Fond) objavljuje 
Javni poziv za poticanje ugradnje fotonaponskih elektrana u obiteljskim kućama (u 
daljnjem tekstu: Poziv). 

Predmet Poziva je dodjela sredstava Fonda za neposredno sufinanciranje projekata 
ugradnje fotonaponskih elektrana za proizvodnju električne energije za vlastitu 
potrošnju (u daljnjem tekstu: Projekt) u postojećim obiteljskim kućama. 

Fotonaponske elektrane mogu biti postavljene na postojeće obiteljske kuće ili na 
postojeće pomoćne građevine uz obiteljsku kuću. 

Za sufinanciranje su prihvatljive isključivo fotonaponske elektrane koje su 
ugrađene1 i puštene u pogon2 nakon 1. siječnja 2023. godine, stupnja korisnog 
djelovanja ugrađenih fotonaponskih sunčanih modula najmanje 18%. 

 
1 Danom ugradnje smatra se dan izdavanja računa za izvedene radove. 
2 Puštanjem u pogon smatra se dan izdavanja Potvrde za trajni pogon kojom operator distribucijskog 

sustava potvrđuje da su postrojenje i instalacija prijavitelja – korisnika mreže ispunili uvjete za trajni 
pogon s mrežom, pod uvjetima definiranim u sklopljenom ugovoru o korištenju mreže. 
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Postojeća obiteljska kuća u smislu Poziva je zgrada: 

• koja je izgrađena temeljem građevinske dozvole ili drugog odgovarajućeg akta 
sukladno Zakonu o gradnji („Narodne novine“ broj 153/13, 20/17, 39/19, 125/19) i 
svaka druga koja je navedenim ili posebnim zakonom s njom izjednačena, 

• u kojoj je više od 50% bruto podne površine namijenjeno za stanovanje i 

• koja zadovoljava jedan od dva navedena uvjeta: 

− ima najviše 3 (tri) stambene jedinice, 

− ima građevinsku bruto površinu manju ili jednaku 600 m2. 
 

II. Ciljevi i očekivani učinci 

Ovim Pozivom osigurava se provedba članka 4. stavka 5. Zakona o provedbi Uredbe 

Vijeća (EU) 2022/1854 o hitnoj intervenciji za rješavanje pitanja visokih cijena energije 

(„Narodne novine“ broj 71/23) i mjere OIE-3 Integriranog nacionalnog energetskog i 

klimatskog plana Republike Hrvatske za razdoblje od 2021. – 2030. „Poticanje 

korištenja OIE za proizvodnju električne i toplinske energije“. 

Cilj Poziva je povećanje proizvodnje energije i udjela OIE u ukupnoj potrošnji energije 

te posljedično smanjenje emisije stakleničkih plinova. Procjenjuje se da će provedbom 

Poziva biti sufinancirano oko 3500 ugrađenih fotonaponskih elektrana. 

Očekivani učinci provedbe Poziva su godišnja ušteda energije od 0,07938 PJ i 

smanjenje emisije od 3.500,00 t CO2. 

Sukladno Pravilniku o sustavu za praćenje, mjerenje i verifikaciju ušteda energije 

(„Narodne novine“ broj 98/21, 30/22 i 96/23) nositelj ušteda koje će biti ostvarene 

provedbom ovog Poziva je Fond. 

 

III. Korisnici sredstava 

Korisnici sredstava Fonda u smislu ovog Poziva su fizičke osobe – građani, vlasnici ili 
suvlasnici obiteljske kuće koji su u trenutku puštanja fotonaponske elektrane u pogon 
imali prebivalište3 na adresi i mjestu kuće. 

Fizičke osobe – građani koji na adresi i mjestu obiteljske kuće obavljaju gospodarsku 
djelatnost nisu korisnici sredstava Fonda u smislu ovog Poziva. 

Prijavitelji koji su ostvarili pravo na sredstva Fonda ili sredstva iz drugih izvora4 po 
prethodno provedenim dodjelama sredstava za sufinanciranje predmeta Poziva, ne 
mogu ostvariti pravo na sredstva po ovom Pozivu. 

 
IV. Sredstva Fonda 

Ukupno raspoloživ iznos sredstava Fonda po ovom Pozivu iznosi 12.425.000,00 eura. 

 
3 Uvjet prebivališta se obvezno odnosi na prijavitelja, nije obvezan za sve suvlasnike. 
4 Npr. europski fondovi, posebni fondovi (Europski poljoprivredni fond za ruralni razvoj i sl.), proračuni 

jedinica lokalne i regionalne samouprave i drugi. 
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Fond će po ovom Pozivu dodjeljivati sredstva donacija sukladno Pravilniku o uvjetima 

i načinu dodjeljivanja sredstava Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost te 

kriterijima i mjerilima za ocjenjivanje zahtjeva za dodjeljivanje sredstava Fonda 

(„Narodne novine“ broj 18/09, 042/12, 73/13, 29/14, 155/14, 132/21) (u daljnjem tekstu: 

Pravilnik). 

Sredstva se dodjeljuju u visini od 600 eura po kW nazivne snage5 ugrađene 

fotonaponske elektrane, a najviše do 50% opravdanih troškova Projekta. 

 

V. Prihvatljivi i opravdani troškovi 

Prihvatljivi i opravdani troškovi po ovom Pozivu su troškovi izvođenja radova, što 
uključuje nabavu i ugradnju sustava i opreme, kako slijedi: 

• fotonaponski sunčani moduli, njihovi nosači (potkonstrukcija), pretvarači 
(inverteri), DC i AC razvod, 

• regulacijska, mjerna i oprema za prikupljanje i prikazivanje podataka, 

• oprema obračunskog mjernog mjesta, 

• ostala oprema za pravilan rad sustava, 

• građevinski radovi nužni za ugradnju prethodno navedene opreme (kabelski 
prodori, betoniranje postolja i sl.), 

• gromobranska instalacija FN elektrane. 

Opravdani su isključivo troškovi nastali nakon 1. siječnja 2023. godine. 

Fond opravdanost troškova utvrđuje uvidom u Potvrdu za trajni pogon, račune 
izvođača radova/dobavljača opreme te prijavni obrazac. 

 

VI. Obvezna dokumentacija 

Prijava mora sadržavati sljedeću dokumentaciju: 

1. Prijavni obrazac (Prilog 1. Poziva), u .xlsx formatu, 

2. Obostrani sken važeće osobne iskaznice prijavitelja / uvjerenje o prebivalištu iz 

kojeg je razvidno da prijavitelj u trenutku puštanja fotonaponske elektrane u 

pogon ima prebivalište na adresi i mjestu obiteljske kuće, u slučaju suvlasništva 

potrebno je dostaviti sken važeće osobne iskaznice za sve suvlasnike, 

3. Važeći dokaz6 da je obiteljska kuća izgrađena prema Zakonu o gradnji ili koja je 

prema navedenom ili posebnom zakonu s njom izjednačena, 

4. Zemljišno-knjižni izvadak nekretnine na kojoj je izgrađena obiteljska kuća, kojim 

se dokazuje knjižno vlasništvo7, 

 
5 Nazivnom snagom smatra se odobrena priključna snaga u smjeru predaje u mrežu sukladno Potvrdi 

za trajni pogon. Iznimno, u slučaju ugradnje snage izmjenjivača fotonaponske elektrane niže nazivne 
snage od odobrene priključne snage u smjeru predaje u mrežu iz Potvrde za trajni pogon, nazivnom 
snagom smatra se nazivna snaga (AC) ugrađenog izmjenjivača fotonaponske elektrane. 

6 Ukoliko je riječ o upravnom aktu, isti mora biti izvršan/pravomoćan (imati odgovarajući žig 
izvršnosti/pravomoćnosti). 

7 Ukoliko su zemljišne knjige uništene ili nedostupne potrebno je dostaviti Potvrdu suda da su iste 
uništene ili nedostupne i Posjedovni list područnog ureda za katastar. 
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5. Potvrdu za trajni pogon izdanu od operatora distribucijskog sustava (HEP ODS), 

6. Fotodokumentaciju ugrađenog sustava i svih dijelova kuće na kojima su izvedeni 
radovi, 

7. Tehnički list ugrađenih fotonaponskih sunčanih modula, 

8. Račun(e) za izvedene radove i nabavljenu opremu/sustav s detaljnim 
troškovnikom, iskazanim jediničnim cijenama i tehničkim veličinama glavnih 
komponenti ugrađenog sustava8, 

9. Dokaz o plaćanju računa iz točke 8. (potvrda o plaćanju ili izvod iz transakcijskog 
računa ili potvrda banke o uplati ili drugi odgovarajući dokaz), 

10. Dokument kojim se dokazuje IBAN korisnika (preslika kartice računa na kojoj je 
vidljiv IBAN ili izvadak o stanju i prometu po transakcijskom računu ili pisana 
potvrda banke o IBAN-u), 

11. Izjavu prijavitelja (Prilog 2. Poziva) pod materijalnom i kaznenom odgovornošću, 

potpisanu od strane prijavitelja, u slučaju suvlasništva potpisanu od strane svih 

suvlasnika. 

Ako se u dokumentima pod 3. i 4. razlikuju brojevi katastarskih čestica, potrebno je 
dostaviti uvjerenje/potvrdu nadležnog ureda za katastar o istovjetnosti čestica. 

Ako je fotonaponska elektrana postavljena na pomoćnu građevinu uz obiteljsku kuću, 

potrebno je i za navedenu pomoćnu građevinu dostaviti važeći dokaz da je postojeća 

prema Zakonu o gradnji ili koja je prema navedenom ili posebnom zakonu s njom 

izjednačena te zemljišno-knjižni izvadak nekretnine na kojoj je izgrađena pomoćna 

građevina kojim se dokazuje knjižno vlasništvo. 

Ako se podaci koji se navode u prijavnom obrascu i različitim dokumentima prijavne 
dokumentacije razlikuju, Fond će mjerodavnim podacima smatrati one čiju točnost 
može nesporno utvrditi. 

Fond pridržava pravo traženja dostave dodatne dokumentacije po potrebi. 

Sva dokumentacija osim pod 1. dostavlja se u .pdf formatu. 

VII. Dostava prijava na Poziv 

Prijava na Poziv podnosi se pisanim putem, dostavom potpune obvezne 
dokumentacije iz točke VI. Poziva na prijenosnom uređaju za pohranu podataka (npr. 
USB) u zatvorenoj omotnici: 

- preporučene pošte s povratnicom9, 

- na adresu Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost, Radnička cesta 

80, 10000 Zagreb, 

- s naznakom Poziv EnU-4/23 – prijava, dostavlja se, 

- s navedenim imenom i prezimenom te adresom podnositelja prijave. 

 
8 Ako podaci proizvođača o ugrađenom uređaju (marka, tip, nazivna električna snaga, broj modula) 

nisu navedeni na računu, potrebno je priložiti i specifikaciju iz koje će isti biti razvidni. 
9 Podnošenje prijave moguće je i osobnom dostavom putem prijamnog ureda na adresi Fonda. 
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Podnošenjem prijave prijavitelj istodobno potvrđuje da je upoznat s Općim uvjetima 

ugovaranja (Prilog 3. Poziva) i da iste prihvaća u svrhu sklapanja Ugovora o 

sufinanciranju ugradnje fotonaponske elektrane. 

Podnošenje prijava na Poziv započinje objavom Poziva, 15. studenog 2023. 

godine u 9 sati. 

Poziv traje do isteka kalendarske godine ili do iskorištenja sredstava, ovisno o tome 

koji uvjet prije nastupi. 

Obavijest o privremenom/trajnom zatvaranju Poziva bit će javno dostupna putem 

mrežne stranice Fonda www.fzoeu.hr. 

Fond ne odgovara za postupanje po prijavama čije su omotnice ili sadržaj oštećeni i/ili 

nečitljivi te im se sadržaj ne može utvrditi. Ako je moguće iz zaprimljene prijave utvrditi 

prijavitelja, Fond će istog obavijestiti o nemogućnosti postupanja. 

Fond pridržava mogućnost privremenog zatvaranja Poziva i njegovog ponovnog 

otvaranja, ovisno o iznosu raspoloživih sredstava. Obavijest o svim promjenama 

statusa Poziva (obavijest vezana uz dan iskorištenosti sredstava po Pozivu i 

zatvaranju Poziva, kao i eventualno privremeno zatvaranje ili ponovno otvaranje) biti 

će javno dostupna putem mrežne stranice Fonda www.fzoeu.hr. 

U roku za dostavu prijava na Poziv moguće je podnijeti ukupno jednu prijavu10. 

Prijavitelj može opunomoćiti i drugu osobu za poduzimanje radnji vezanih uz prijavu i 

podnošenje dokumentacije na ovaj Poziv, u svrhu donošenja odluke o dodjeli 

sredstava odnosno prihvaćanja Općih uvjeta ugovaranja i sklapanja ugovora. Fond 

prihvaća isključivo specijalnu punomoć ovjerenu kod javnog bilježnika koja se odnosi 

na poduzimanje radnji koje se odnose na ovaj Poziv. 

VIII. Obrada prijava, donošenje Odluke i isplata sredstava 

Prijavi se dodjeljuje redni broj kronološki prema datumu i vremenu zaprimanja11. 

Prijave pristigle na ovaj Poziv koje su pravovremene, dopuštene i podnesene od strane 

prijavitelja na koje se ovaj Poziv odnosi, a sadrže svu obveznu dokumentaciju, 

ocjenjuju se u skladu s uvjetima i kriterijima određenim Pozivom i Pravilnikom. 

Prijavitelj u roku za dostavu prijave, a prije donošenja odluke o odabiru korisnika i 

dodjeli sredstava Fonda (u daljnjem tekstu: Odluka), može svojom potpisanom izjavom 

zatražiti povrat prijave, odustati od iste, izmijeniti je ili istu dopuniti. Dopunom 

dokumentacije nije dopušteno mijenjati prijavu za sufinanciranje na način kojim se 

povećavaju tražena bespovratna sredstva Fonda. 

U slučaju izmjene ili dopune prijava dobiva novi redni broj koji se tada smatra rednim 

brojem podnošenja prijave. 

Fond može od prijavitelja zatražiti elektroničkim putem (e-mailom) ili poštom 

preporučeno dopunu dokumentacije u roku za dostavu prijava te mu dodijeliti rok za 

 
10 Jedna prijava se odnosi na jedno obračunsko mjerno mjesto (OMM) u obiteljskoj kući. 
11 Vrijeme zaprimanja u poštanskom uredu je vrijeme zaprimanja preporučene pošiljke evidentirano na 

Potvrdi o primitku pošiljke i u online sustavu praćenja poštanskih pošiljaka (posiljka.posta.hr i ostali). 

http://www.fzoeu.hr/
http://www.fzoeu.hr/
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dostavu iste. Ukoliko prijavitelj u zadanom roku dostavi dopunu dokumentacije, dan 

zaprimanja dopune dokumentacije smatrat će se danom zaprimanja potpune prijave. 

Dopunjenu prijavu Fond će razmatrati sukladno uvjetima Poziva i raspoloživim 

sredstvima. 

Od prijavitelja koji je dostavio svu obveznu dokumentaciju Fond može zatražiti 

pojašnjenje. U slučaju pojašnjenja prijava ne dobiva novi redni broj. 

Za prijave koje udovoljavaju svim uvjetima Poziva, Fond izrađuje prijedlog o odabiru 

korisnika sredstava i dodjeli sredstava temeljem kojega direktor Fonda donosi Odluku. 

Fond ne razmatra prijave: 

- koje su dostavljene prije službene objave ovog Poziva, koje su dostavljene nakon 

isteka kalendarskog roka za dostavu prijave po ovom Pozivu, odnosno nakon 

objave na mrežnim stranicama Fonda o iskorištenosti predviđenih sredstava za 

ovaj Poziv, 

- koje su dostavljene od prijavitelja koji ovim Pozivom nisu određeni kao korisnici 

sredstava Fonda, 

- koje nisu predmet ovog Poziva. 

Prijaviteljima čije prijave ne udovoljavaju uvjetima Poziva, Fond će dostaviti pisanu 

Obavijest preporučenom poštom. 

Za prijave koje udovoljavaju uvjetima Poziva i za koja postoje raspoloživa 

sredstva Fond donosi Odluku. 

Razdoblje provedbe projekta i razdoblje prihvatljivosti troškova počinje 1. 

siječnja 2023. i završava danom donošenja Odluke. 

Sukladno Općim uvjetima ugovaranja, stupanjem na snagu Odluke, Ugovor o 

sufinanciranju ugradnje fotonaponske elektrane smatra se sklopljenim. 

Fond će Odluku dostaviti korisniku preporučenom poštom. 

Odobrena sredstva Fond će isplatiti jednokratno na IBAN korisnika, u roku od 30 dana 

od dana stupanja na snagu Odluke. 

Korisnik bespovratnih sredstava Fonda u obvezi je osigurati da predmet sufinanciranja 

ostane u funkciji dvije godine od datuma Odluke. Fond u navedenom razdoblju 

pridržava pravo provedbe kontrole navedenog uvjeta. U slučaju da se kontrolom utvrdi 

nepridržavanje navedenih uvjeta od strane korisnika, Fond pokreće postupak povrata 

cjelokupnog iznosa isplaćenih bespovratnih sredstava, uvećanog za zakonske 

zatezne kamate. 

 

IX. Prigovor 

Prijavitelji i odabrani korisnici mogu izjaviti prigovor Fondu na obavijest/Odluku u roku 

od 30 dana od dana primitka iste. Protekom navedenog roka Fond neće razmatrati 

dostavljeni prigovor. 
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Prigovor se podnosi poštom preporučeno ili elektroničkom poštom na adresu 

prigovor@fzoeu.hr. 

Prigovor mora biti vlastoručno potpisan od strane prijavitelja te sadržavati: ime i 

prezime i adresu podnositelja prigovora, akt koji se pobija, oznaku javnog poziva na 

koji se prigovor odnosi, klasu predmeta, razloge pobijanja akta s obrazloženjem, 

dokaze/dokumentaciju kojom se pravdaju navodi prigovora (ako je primjenjivo), 

punomoć za zastupanje kada je prigovor podnesen od strane punomoćnika i/ili drugi 

dokument kojim se dokazuje pravni interes. 

 

X. Ostale informacije 

Ovaj Poziv objavljen je u „Narodnim novinama“ i na mrežnoj stranici Fonda 
(www.fzoeu.hr). 

Dodatne informacije o Pozivu mogu se dobiti dostavljanjem upita elektroničkom 
poštom, na adresu oie.obiteljske.kuce@fzoeu.hr. 

Fond se obvezuje štititi osobne podatke građana u skladu s važećim propisima koji 
uređuju područje zaštite osobnih podataka te se obvezuje poduzeti odgovarajuće 
tehničke, organizacijske i sigurnosne mjere s obzirom na rizike koji proizlaze iz obrade 
i prirode osobnih podataka. Svi osobni podaci prikupljeni i obrađeni temeljem ovog 
Poziva prikupljaju se i obrađuju u svrhu provedbe Poziva i informiranja javnosti, u 
skladu s propisima koji uređuju zaštitu osobnih podataka, odnosno samo u nužnom 
opsegu za ostvarenje svrhe iz prijave, a sve sukladno Uredbi (EU) 2016/679 
Europskog parlamenta i Vijeća od 27. travnja 2016. godine i Zakonu o provedbi Opće 
uredbe o zaštiti podataka („Narodne novine“ broj 42/18). Obveza povjerljivosti ne 
odnosi se na podatke koje je Fond dužan javno objaviti radi poštivanja načela 
transparentnosti u provedbi Poziva i u skladu sa pravom na pristup informacijama 
(članak 10. Zakona o pravu na pristup informacijama – „Narodne novine“ broj 25/13, 
85/15, 69/22). 
 

KLASA: 391-01/23-03/2 
URBROJ: 563-04-1/258-23-1  
Zagreb, 15. studenog 2023. 

DIREKTOR 

 

            Luka Balen, dipl. oec.  

 

Prilozi: 

Prilog 1. Obrazac 1. Prijavni obrazac 
Prilog 2. Obrazac 2. Izjava prijavitelja 
Prilog 3. Opći uvjeti ugovaranja 

 

http://www.fzoeu.hr/

